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Kecskeméti lapok
(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG:

Megjelen minden nap, 
aeifi es ueaepwtani nap 

kivételével.

Szerkesztését és kiad )- 
hivatal:

Badai'Baiy-áteaa 151. u. 
hova a lap szeltem és anyagi 
részére vonatkozó összes 

aoigok intézendők

Kiadó:
a Réezvény-nyomdt.

Kapkodás.
Bar a drámai hős elszántságával 

all az események színpadán a koalíció: 
komoly, sőt komor taglejtesei mögött 
olykor nemi lírai ellagyulas rejtőzik. 
A darabban, amelynek a hőse ő, mind- 
ezideig több a deklamalas, mint a cse­
lekmény s igen sok az epizód. A bo­
nyodalom azonban több, mint amennyi 
kellene. Van úgy színdarabbal az em­
ber, hogy drámái frisseséggel szinte 
rohamossággal indul meg az első fel­
vonás. A második felvonás mar gyön­
gébb, a cselekmény benne megakad; 
nincs benne más, csak dikció. Holott 
a színmüvekben, az eleiben s a politi­
kában is égzengés es földindulás kö­
zött szokott rendes körülmények kö- 
zott bekövetkezni a > drámái össze­
ütközés*.

Nem tehetünk róla, de a koalíció 
magatartásában mi kapkodást latunk. 
Kapkodást főleg a szabadelvüpart ma­
gatartásának, helyzetének, feladatainak, 
hazafias kötelességeinek megítélésében. 
Egyszer íegyegetik, másszor édesgetik. 
Hol ellenzékben szeretnek látni, hol 
meg epitőteglanak szánják politikai 
légváraik építősében. Legtöbbször azon­
ban azt kívánják, tűnjék el a föld 
színéről, meg pedig lehetőleg uj va 
lasztasok nélkül. Mert, bar pengetik a 
sarkantyújukat es harciasai) villogtat 

ják kardjukat, az uj választásoktól 
mégis íaznak egy kicsit. Nem, mint 
part s mint sziklaszilárd koalíció, de 
mint — egyesek.

Mikor arról volt szó, hogy a 
liberális part ellenzőkbe megy, gúnyo­
lódva kérdezték . mi lesz az ellenzékbe 
készülő szabadelvüpart tarisznyájában? 
Azután jött az engesztelhetetlen han­
gok divatja. Párthatározatokban is tá­
lán, de beszedekben es cikkekben 
többször kijelentettek, hogy a szabad- 
elvüpárt jól megérdemelt sorsa egy 
általános politikai bojkott lesz. Meg 
azt is kikertek maguknak, hogy vala­
miféle részé legyen a kibontakozásban. 
Nemsokára más lesz a divat: egyrészt 
a tehetetlen, holt masszának deklarált 
szabadéivüpártra kisütöttek, hogy egye­
dül ő all útjában a válság szerencsés 
megoldásának. Másrészt az isten szent 
szerelmére kertek a becsi politika 
>zsoldosait*, csapjanak fel, de mind­
járt, a dicsőséges es győzelmes koali- 
cionalis zászló katonájának. Minthogy 
pedig gúny, kicsinyles, gyanúsítás, 
ragalom, sőt édesgetés, kalacscsal 
való kinalgatas es hizelkedes dacára 
is, egységesen es erősen megáll a 
maga lábán a szabadelvüpart, legújab­
ban kiadják a jelszót: a válság azért 
húzódik oly soka, mert Becsben min­
denáron a szabadelvüpartot akarjak 
megmenteni.

Ma azután ebben a hangnemben 

zeng-bong az egesz koalíciós sajtó. 
Sőt pozitív terveket is tulajdonítanak 
hol Szeli Kálmánnak, hol Wekerlenek, 
amely tervek rejtett célja a koalíció 
megbontása s a szabadelvüpart hatal­
múnak restaurálása volna.

Mondanunk sem kell, hogy a 
kommandószóra kidobott jelszó sem 
egyel), mint a koalíció tehetetlensege- 
nek leplezese. A vészharangok télre- 
verese a végből, hogy a koalíció >vas- 
g) üriije <-nek minden láncszeme meg 
szigorúbb kötelességének ismerje a 
halálig való összetartást. Mert egyet 
ne felejtsünk — a Széli és Wekerle 
terveivel való ijesztgetés s annak az 
egesz koalíciós sajtóban való hangoz­
tatása csodalatosképpen összeesik a 
Zichy Nándor, Zichy János grófok 
húsvéti nyilatkozataival s inas oly 
jelenségek felmerülésével, amelyek a 
koalíció meglazulásara, sőt szehullásara 
engednek következtetni. Nehogy vala­
hogy e nyilatkozatok rest törjenek a 
koaiició híres összetartásán, a s'/abad- 
elvüpárt restaurálásának dajkamesejé- 
vel kell a koalíció minden tagját meg­
rémíteni. Mert immár csak az üdvös 
felelem hatalmával lehet a koalíciót 
továbbra is fentartani. Főleg a felirati 
vita előestejen, ahol a vita hévében 
— úgy lehet — az egységesnek es 
fehérnek látszó koalicionalis alapszint 
alkotó színeire fogjak a parlament 
eseménj ei felbontani.

■j»- T A HC A. .««

Fány szegény marad.
Irta “sXT*élsz Olga..

(Folyt, és vége.)

Nem. Fány nem tudja, csak sejti, 
hiába az Eszti kisasszony ijesztgetése, o 
mégis úgy gondolja, h »gy a szerelem 
nagyon szép, nagyon magasztos és na 
gyón édes érzés lehet. Idegenkedve gon­
dolt a hetven éves B au Adumra.

♦ *

Dacára a szitáló esőnek, Fány las­
san, elgondolkozva ment hazafelé. Ma 
estere Ígérte a feleletet. A hiúságát, nagyra- 
vágyasat kielégítő parti lett volna Blau 
Adám. De tizenhét éves ábrándos lelke, 
fiatalsága fellázadt ellene. Soh’se gondolta 
volna, hogy ez a kérdés olyan nagy lelki 
küzdelmeket okoz neki.

Az egyik fordulónál Kézi néni top­
pant eléje, mintha csak várt volna rá.

„Édes lányom, mit üzensz a kérőd 
nek? Legyen már egyszer vége a dolog­
nak. Szénáé vagy szalma? Bizony, lel­
kem, ilyen szegény ördögnek két kézzel 
kellene kapni az ilyen ajánlat után. Meg 
gazdag lányok is megnyalnák érte mind 
a tíz ujjúkat. Nem vagy te gróf kisasszony, 
hogy úgy csűröd csavarod, húzod halasz­
tód a dolgot.*

Fény nem felel és a ravasz Rézi 
: •‘•ni ügyesen másfele tereli a beszélge­
tést. Bogi van c sok dolog a szalonban ? 
\ ;tn ? Szinte gondolta. Ilyenkor husvét- 
kor, aki teheti, az varrat. Hat ő mit varr 
maganak ? Semmit ? Persze, persze Érti. 
Ped’g a borda ruha mar elég kurta. Nem 
is való ilyen nagy lánynak. Ha akarna, 
lenne neki is a husvélban szép uj ruhája. 
Blau Adám ma is száz forintot nyert egy 
üzletim.

Száz forint! Giűn Fany szinte bele­
szédül. Száz forint! És neki lenne szép, 
u: ruhája. Lefőzné a lányokat. Nem gu 
nyalhatnak többet! A szemét lecsukja, 
nekitámaszkodik egy fának, úgy gondol­
kozik. Vagy nem is tud mar gondolkozni. 
Egészén elkabitjak a Rézi néni szavai, 
aki észrevéve a hatást, legszebb rábeszélő 
képességét véve elő. valóságos dieshim 
húszukat zeng a jólétről s azzal ellentét­
ben a legsötétebb sziliben festi a nyo­
masztó szegénységet.

A felelet bizonyara Blau Adám ja 
vára üt ki, ha ebben a pillanatban valami 
ismerős hang meg nem üli a lány fülét. 
Kinyitotta a szemét. Nini, hiszen már- 
már egesz közel van a lakásukhoz! Igen, 
igen, jól hallott. Sípolás volt, az ismerős 
hangúk az apja sipolójaból. Most érkezik 
haza a vásárlásból. A kocsi tele van min 
denféle régiségekkel. A sovány gebe csak 
úgy vonszolja. Most nyílik a kapu és 
megjelenik az edes anyja. Még soh’sem 
lünt fel Fanynak, hogy az anyja milyen 

örömmel siet mindennap hazatérő férje 
ele. S Gríín, a szegény hazaió lemászik 
a kocsim I es tisztelettelj'sen, gyengéden, 
szeretettel — mint tette talán húsz évvel 
ezelőtt — megcsókolja a feleségét. A ko­
rán vénült, ráncos arcú szegény zsidó- 
asszuny meg mosolyog az urára. S az 
arca csupa jóság,. szeretet. Aztán segít 
kifogni a lovat. Es Fány csak nézi ezt a 
jelenetei. Látta mar máskor is, nagyon 
sokszor. De most látott egyebei is. Látta, 
hogy a szü ezek a szegény, fáradt 
embert k meg most, busz év múlva is meg­
elégedettek, boldogult hazaságukban. Mar 
hallott róla, hogy mint menyasszony és 
vőlegény is nagyon szerelték egymást. 
Es az anyja, aki reggeltől estig dolgozik, 
sohsein panaszkodik. Szeretik egymást. 
Érzi, hogy a szegénységben is lehetnek 
boldogok az emberek. Sőt tálán még in­
kább. Megszeg) enülten latja be, hogy 
más, melegebb vonzalom is kell a bol­
dog házassághoz, nemcsak a jólét utáni 
vágyakozás.

És Grűn Fany szép lassan megin­
dult a kocsi felé. Már nem bántotta a 
kúria bordó ruhája, a szegénység, semmi, 
semmi. Nyugodtan, könnyű lélekkel ment; 
föllépett a kocsira s segített leszedni az 
ócska vasakat, tollat es más egyebet. 
Valami bolondos, vig untát d.dolt hozzá.

Htaélkllli kimustrált cementlapok olcsón kaphatók tabánin Á. cég cementlap-gyárában.
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A Szeli Kálmán es Wekerle Sán­
dor állítólagos terveitől való borzado- 
zás különben egy dolgot bizonyít. 
Bizonyítja, hogy vannak, akik a koa­
líciót politikai érdekszövetkezetnek szán­
ták s olyannak szeretnek fentartani. 
Mert ha ez nem igy van: az ország 
e nehéz helyzeteben csak üdvözölni 
kellene minden kibontakozási tervet, 
bármely oldalról jöjjön is.

Visszaemlékezéseim. (1848-1861.)
Irta Ilar.v.sz lot-vázi.

(Folytatás.) 4

Ekkortájt virágzott a 4 év óta püs­
pök nélkül álló püspöki palota kertje 
egyik 100 esztendős alóéja (Agave ame- 
ricana) Járt a közönség a csodájára, áll­
ványt emelt a jószág kormány zó a magas 
virágzó kocsán körül, hogy az emelet­
magasságban virágzó növényszépet közel­
ről is meg lehesen csodálni. Szabadság 
virágának nevezték el. Bejutottam apám­
mal a papnevelő intézet házi kertjébe is. 
Kirepültek abból a szentelt méhkasból a 
fiatal leviták a haza védelmére, üresen 
hagyott celláikat magyar és német sebe­
sültek foglalták le, a váci nemzetőrség 
védelme alatt voltak ott. Láttam a kispá­
nok kertjében sok pántlikavirágot (Pha- 
laris arundinacca), csak piros esik hiány­
zott fehér-zöld csikós levelek mellé. Nem 
sejtettem, hogy 12—16 év után (1860— 
1864) ugyanazon ház celláiban szintén 
levita . leszek.

Édes anyámmal magunk maradtunk 
nemsokára ismét. Megbízást kapott apám, 
hogy egy pecsovics érzelmű magyar elő­
kelő urat a kecskeméti haditörvényszék elé 
szállítson. Ceglédig vasúton vitte, ott el­
szállásolt vele Cegléden férjnél levő test- 
vérhuga Hanusz Anna, Szvacsina Józsefné 
házánál és onnan vitte tengelyen a kecs­
keméti Cserepesbe. Ma is az a neve annak 
a törvényháznak, honnan a kecskeméti 
igazságosztó bíróság a mai uj palotájába 
pár hónap előtt költözött át a kecskeméti 
Rákóczi útra. Foglyának főbenjáró ügye 
nem lehetett, mert apám visszatérése után 
hamar szabadon eresztették, de utóbb 
apámnak levélben is megköszönte az elő­
vezetés közben tanúsított méltányos eljá­
rását. Halasi nak hívták. Ezt boldogult 
apámtól 1873 bán hallottam, mikor nálam 
kecskeméti reáliskolai professzornál vagy 
16 hónapon át lakott.

Budavár visszavételé jött nemsokára. 
Volt kis nemzeti zászlóm, amelyek közép­
fehérén olvasható volt „Élj hazadnak 
védelmére.“ Kitűztem szülőházam abla­
kán, olvasta a közönség, mely a Duna 
partján estmkint érdeklődéssel nézte, 
hányszor villan meg 35 km. távolban az 
ágyutüz Buda ostromán es hallgatta a rá 
következő dörejt, mit a déli légáramlat 
híven szállított el. Gyerek társaimmal az 
ágyutüz föllobbanása után földre nyom­
tuk a füleinket, hogy jobban halljuk a 
durranást. Hiszen Budáról volt az üzenet.

Az események egymásutánját ugy- 
lehet nem egész híven tartotta meg az 
emlékezetem; de megmaradt benne az, 
hogy mikor a Székes püspöki egyháznak 
akkoron legnagyobb harangját, az 1800 
kilogrammost, a haza oltárára ágyuanyag- 
nak Budára vittek : annyira megilletődött 
a hívők serege azon, hogy Isten soron 
kívül álló büntetésének vette, mikor a 
harang levétele körül buzgólkodó városi 
tisztviselőt a helvszmén szélhüdés érte. 
Mik or pedig 1850 ben a be nem olvasz­
tott harang haza került, bök rétás 8 gyö­
nyörű fehér tulok vonta azt szekéren Bu­
dától Vácig, eléje zeneszóval fehérbe öltö­
zött lánykák mentek és aztöreg harangot 
megkoszorúzták. Ha a belőle önthető ágyú 
lövése megfordíthatta vol a a haza sor­
sát, bele nyugodott volna minden lélek a 

nagy harang elnémulásába. De más volt 
megírva odafönt.

Jött nem sokára az orosz invázió.
1849. július 17-én volt bár a váci 

nagy csata, de előzőleg is láttam, úgy le­
het előőrsöket, eleven kozákokat a város­
ház téren, mely ma Konstantin püspök 
nevét viseli, előtte a „Fehérek (Vácról rég 
elköltözött dominikánus szerzetesek) tem­
plomának, a hol engem kereszteltek. Rég 
volt (1840 ben) de igaz volt, nagynénem 
Hanusz Klára, aki akkor a karján tartott, 

■ temetése végtisztességében éppen azon a 
napon részesült, amelyen felejthetetlen 
Erzsébet kirá ynénkat a bécsi kapucinu­
sok sírboltjában elhelyezték.

(Folyt köv

Széchenyi-város.
A hivatalos lapban közölt előadói 

tervezet szerint a Széchényi-városnak van 
legnagyobb kiterjedése. Magában foglalná 
a 11. tizednek Széchényi- és Nyíl utcák 
közé eső részét, a 111. tizedet pedig úgy­
szólván teljesen, a Budai és Jókai utcák 
közé eső házsorok kivételével, amelyek 
már a Kohári-városhoz csatoltatnának. 
Ezek szerint a Széchenyi-város halárai: 
A Vásári nagy utca (Nagy-utca), a Kos­
suth-, Deák és a Piactér, a Kohári , 
Jókai-utca, Budai-ut, Maria sor, Nyíl utca, 
valamint a város belterületi (kitolt) ha 
tárvonalának a Vágó-köz és a Budai-ut 
közé eső része.

Most, hogy az előadói tervezet nyomán 
tanulmányozzuk a behozandó uj utcaneve­
ket. vesszük csak észre, hogy az a terület, a 
mely az uj beosztás szerint a 3. kerületet van 
hivatva alkotni: tulajdonképp legszeren­
csésebb volt az utcanevek dolgában. Alig 
lehet egy két kivetni valót találni a ré­
giek közül s épp ezért sok uj név is mond­
ható fölöslegesnek. Hasonlítsuk össze pl. a 
következő régi és uj elnevezéseket: Szél- 
utca=O6ernyík utca, Rózsa ulca=/iirá/jr- 
utca, Korona-utca== Ho/Tma/m János-utca, 
Lejiő-utca= Polgár Mihály •utca. Ugye 
bár, hogy a régiek még akármelyik nagy­
városban is megállnak a helyüket, az 
újak pedig semmivel se jobbak. De meg 
a hol csakugyan meg is kellene változ 
tatni az eddigi nevel, ott sem helyes 
mindenütt a tervbe vett elnevezés. — 
Így pl. rossz volt a Dellő-köz, Hegy-, 
Tyukláb-, Páva-, Sétatér-, Könyök-, Nyul- 
utca féle elnevezés. De hát jobb e a tér 
vezelt névcsere? Sényi, Homoki Pál-, 
Bulcsú Károly , Székudvari János-, Lázi 
Péter uca-név? Valaminthogy a nem 
éppen helytelen Templom és Mária utcák 
helyett tán megfelelőbb, ha azokat Csányí- 
es Dugonics-utcákmik kereszteljük el? 
Ugyan ki tud mái Kecskeméten Bulcsú 
Karoly. Homoki Pál, Székudvari János, 
Lázi Péter tanárokról, meg Sényi János 
arról, avagy mikor lógja megtanulni a 
nép az Obernyik nevet, aki a drámája 
révén (Brankovics György) jutott az elő­
adói tervezetbe? A Tjük láb utcát külön­
ben se tanácsos Homoki Pál utcának el 
nevezni, mert örökös zavar támadna a 
Homoki és Homoki Bál-utcák nevei közt 
(vidéki ember a leveleire ugj is csak Ho­
moki-utcát ima), a mellett pedig a Tyuk- 
láb-utca épp beletorkollik a Homoki­
utcába s igy a rokonhangzáson indulva, 
sokan egynek hinnék a kettőt. (Kecske­
méten ilyasmit is föl lehetne tételeznünk, 
a meglevő példákra hivatkozva.) Ellenben 
igen helyes dolog a Könyök utcát Tompa- 
(de fölösleges Tompa Mihályt mondani), 
illetve a Budai-nagy utcának a Pócsy-féle 
háztól a piactérig vivő részét Arany 
János utcának elnevezni, úgyszintén okos 
ötlet az Árvaház két oldalán elhúzódó uj 
utcákat Irinyi- és László Károly-utcák- 
nak keresztelni (utóbbit a város néhai 
főmérnökéről), nemkülönben az is jó lenne, 
ha a Mária-sor helyett Széchenyi körutat 
mondanánk. Végül pedig ugyancsak he­
lyén való, hogy a Séta sor féle teljesen 

indokolatlan elnevezést megszüntessék. 
Nevetséges volt eddig is, hogy a Gyenes- 
tért határoló házsornak egészen más ne 
vet adtak. — A Széchenyi-városnak két 
tágas tere lesz : a Gyenes-tér és a budai 
kapuban alakítandó Mátyás-tér; a Szé­
chenyi térből, (melynek eddig is csak a 
neve volt tér), Széchenyi-utca lesz.

Politikai hirek.
* A király Budapestre érkezese. Híre 

volt, hogy a király május 6-án jön Buda­
pestre. Fővárosi tudósítónk pedig azt 
jelenti telefonon, hogy eddig tényleg az 
volt a terv, — most azonban a dolog úgy 
áll, hogy a felség csak hetek múlva ér­
kezik Budapestre. Addig Béesben is lesz 
kihallgatás. Legelőször Széli Kálmánt 
fogadja Beesben, Budán pedig Andrássyt, 
esetleg Wekerlét.

* Uj alakulas. Az Eötvös Károly teg­
napi fejtegetéseiben a legnevezetesebb az 
a passzus, mely az alakulófélben levő uj 
többségről emlékszik meg csak úgy oda­
vetve. Ehhez kapcsolatban hallottuk ma 
azt a hirt, hogy tényleg történnek fára­
dozások egy uj többségi párt létesítésére. 
Áll pedig az ebbeli törekvések élén nem 
más, mint Wekerle Sándor, akinek a 
Damjanich utcai lakásán most nap nap 
után nagy tanácskozások folynak. Ezek­
hez a fáradozásokhoz, úgy mondják, gróf 
Andrássy Gyula is közel áll, sőt a be­
avatottak szerint egész bizonyosra vehető, 
hogy május első felében megalakul egy 
olyan ,.nagyu kabinet, melynek tagjai 
közt volnának :

Wekerle Sándor,
Andrássy Gyula gróf,

Széli Kálmán,
Bánffy Dezső báró, 

Darányi Ignác, 
Wlassics Gyula, 

Hieronymi Károly.
Ennek a névsornak az összeállításá­

ból is kiderül, hogy a politikai körök a 
helyzetnek milyen kialakulását várják. 
Hiszik, hogy az uj többségi pártban részt 
vennének a szabadelvű párt tagjai, a disz- 
szidensek, az uj párt és azonfelül a füg­
getlenségi és 48 as pártnak egy része is. 
Hogy csakugyan igy lesz-e, az persze 
még kérdés. De annyi bizonyos, hogy a 
legközelebbi napokra nagy események 
várhatok, melyek előreláthatólag lénye­
gesen fognak változtatni a jelenlegi párt­
kereteken.

Hirek az országból.
= Rákóczi sírja. Kassáról Írják : Lip- 

pich Elek kultuszminiszteri osztály taná­
csos, Stróbl Alajos, Schulek Frigyes, 
Tóth István és Alpár Ignác ma Kassára 
érkoztek és az állomásról egyenesen a 
dómba hajtattak, almi megkezdték a ta­
nácskozást a Rákóczi-emlék elhelyezése 
tárgyában. Hosszabb eszmecsere után meg­
állapodtak abban, hogy az emléket az 
északi falhoz építik 7 méter szélességben 
és 10 méter magasságban. Az emléken 
bárok stilban Rákóczi szobrát és a vele 
egy kriptában nyugvó összes hősök élet­
nagyságú szobrát fogják márványba fa­
ragni. A hamvakat a Szent István ká- 
po.na alatt levő kriptában helyezik el. A 
bizottság délután visszautazott Budapestre 
és a felvett méretek alapján már a közel 
napokban kiírják a pályázatot.
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= Telivercsiko árverések. A hozzánk 
beküldött értesítések szerintii Tattei suliban 
május hó 17-én lesz a telivércsikó árverés. 
Bejelentéseket május elsejéig fogad el a 
Lovaregylet titkársága. — Kisbéren május 
hó 19 én délután 3 órakor lesz telivér- 
C6ikó árverés.

= Hun lovas sírok. Az Orosháza- 
csongrád szentesi vasútépítés munkájánál 
a vasúti töltésnél foglalkozó munkások a 
napokban emberkoponyákra és lócsontokra 
bukkantak ásás közben. Erről az esetről 
jelentést tettek Csalány Gábornak, a vár­
megyei történelmi és régészeti társulat 
muzeumőrének, aki a munkások altul a 
földmunkánál talált kengyel vasból meg­
állapította, hogy az egy népvándorlás­
korabeli lovas néptől, valószínűleg a 
hunoktól származik. Ezt az állítást telje­
sen beigazolta a munkatéren feltárt 19 
sir, amelyek között több olyan is volt, 
amelyben a vitéz a lovával együtt volt 
eltemetve. A férficsontvázak mellékleteit 
zabla, kengyelvas. bronz szijdisz ; a nőkét 
fülbevaló, gyöngy és orsó képezte. Az 
érdekes leletek a szentesi múzeumba ke­
rültek.

NAPI HÍREK.
Kecskemét, április 28.

— Folirat a kepviselohazhoz Tömöri 
Jenő hírlapíró indítványt fog a holnapi 
közgyűlés elé terjeszteni, hogy intézzen 
föiratot a képviselőházhoz, hogy ez tőle 
telhetőleg siettesse az országra olyannyira 
karos politikai válság megszüntetését s 
kűzdje ki a magyar nép számára az ön­
álló vámterületet s a magyar vezényleti 
nyelvet.

— Megbízás A belügyminiszter az 
állami gyermekmenhely kecskeméti tele­
pén egy második teleporvosi állast rend­
szeresített s e teendők ellátásával dr. Len» 
gyei Bertalan helybeli gyakorló orvost 
bízta meg.

— Hazassag. Csalni Déry Béla festő­
művész, a Nemzeti Szalon titkára, akinek 
a múlt őszszel tartott mütárlatunk ren 
dezésében igen előkelő része volt s aki­
nek Haj [mii munka a Chersó előtt cimü 
képét Kecskemét városa akkor megvette, 
a napokban lépett házasságra nagymádi 
és várbogyai Kogyai Alice-s/al.

— Jotekonycelu uzsonna. A java far­
sang legsikerültebb mulatságaival vete­
kedett az a jotékonycélu uzsonna, melyet 
tegnap rendezett az izr. jótékony nőegy­
let. Az uzsonna este ? órakor vette kez­
detét a Kereskedő Ifjak Egyesületének 
összes termeiben, ahol hosszú fehér asz­
talok mellett rövid idő alatt nagyszámú, 
szép társaság gyülekezett össze. Majd 
megindult a felszolgálásra vállalkozott lá­
nyok bájos serege s kedves kapacitálás- 
sal kinálgatták a jótékony asszony kezek 
töl összehordott sokféle finom ennivalót. 
A gyűjtés és rendezés nagy munkáját 
pedig Fekete Adolfné és Goldberger 
Ödönné úrasszonyok végezték kiváló ta­
pintattal. Később azután a fiatalság rö­
videsen cigányt kerített s a zene hangjai 
mellett az általános jókedv olyan magasra 
fokozódott, hogy egyszerre csak eltűntek 
az asztalok és helyüket vidám táncos­
párok foglalták el A társaság így a lég 
kitünőbb hangulatban a kora hajnali 
órákig maradt együtt, szép összeget jut­
tatva o sikerült mulatság által a jótékony 
tóinak is.

— Elöertekeziet a Széchenyi-ter sza­
bályozása tárgyában. A holnapi városi köz­
gyűlésnek kétségkívül a legérdekesebb 
tárgya a Széchényi-tér szabályozásának 
régóta vajúdó kérdése lesz. Annyi külön­
féle érdekeltség és vélemény fog itt szóba 
kerülni, hogy a vita előreláthatólag hosz 
szu és heves lesz. Különösen az iparosok 
szervezkednek erősen s a hét folyamán 
ez ügyben már több előértekezletet tar­
tottak, melyeken Kada Elek polgármester 
is megjelent s az egybegyűltek feszült 
figyelme mellett ismertette az egyes ter­
vek előnyeit és hibáit. Tett egy közvetítő 
indítványt is, melynek elfogadása majd­
nem bizonyosra vehető, mert az iparegy­
let tegnapi s a függetlenségi népkör mai ér­
tekezlete is mellette foglalt állást. A sza 
bályozás eredményének szemléltető fel­
tüntetése végett a mai nap folyamán a 
mérnöki hivatal kijelölte a miniszterileg 
jóváhagyott szabályozási vonalat és a 
Kada Elek polgármestertől indítványozott 
uj teiv vonalát, melyeknek megtekintését 
az érdeklődőknek figyelmébe ajánljuk, 
hogy a holnapi vita lehetőleg tartalmas 
és aiapos legyen. Különvéleményt lóg 
minden valószínűség szerint bejelenteni 
Horváth Mihálv orvos és G. Fekete 
Mihály.

A kollégium gyasza Gyászlobogó 
leng a kollégium homlokán, az ifjúság­
nak halottja van. Egyik nagyszorgalmu, 
derék fiatal társukat, Garzó András Vili, 
osztályú tanulót ragadta el ma hosszú 
évek sora óta tartó szenvedés után a 
halál. Az elhunyt ifjú valóságos minta­
képe volt a kitartó törekvésnek, aineny- 
nyiben folytonos betegsége dacára is az 
első tanulók egyike volt mindig. Holnap 
délután végbemenő temetésén a tanuló 
társai testületileg résztvesznek.

— Hamis vad A belügyminisztérium­
hoz feljelentés érkezett be, mely szerint 
az a vállalkozó, aki a kecskeméti gyer­
mekmenedékhely épületében a cső és 
csatornahálózatot készítetté, a szerződés­
ben kikötött méreteknél szükebb és gyen­
gébb csöveket alkalmazott, úgy, hogy a 
megvizsgálás céljából kiküldött miniszteri 
mérnök s az itt időző Ruuszek állam- 
épitési mérnök Varga Adolf törvény ható 
sági mérnökkel együtt a csőhálózatot 
felbontatták s beható vizsgalat tárgyává 
tették. A vád azonban teljesen alaptalan 
nak bizonyult.

— A lajosmizsei vasút felülvizsgálata 
A lajosmizsei vasút egész vonalat felül­
vizsgálta most Keleti kereskedelemügyi 
miniszteri osztály tanácsos és azon min­
dent a legteljesebb rendben talált. Ennek 
következtében az állam véglegesen át­
veszi a vasutat az építő vállalkozótól a 
sajat üzemébe.

— Diakmajalis. Az ev ref. főgimn. 
felsőbb osztályainak növendékei évről- 
évre szokásos majálisukat az idén junius 
3-án fogjak megtartani. A mulatság ren­
dezőségét a napokban választották meg 
s a meghívókat is kinyomatták, de ezek 
még egyelőre nem kerülnek szétküldésre.

—- Menetrendváltozás. A helybeli ál­
lomásfőnökséghez már megérkeztek a 
május elsejével az egész országban életbe­
lépő uj menetrendek, melyek — mint azt 
már több ízben jeleztük — minden fel­
szólalás s az érdekelt városok felterjesz­
tései dacára is több lényeges és váro­
sunkra javarészt hátrányos változtatást 
tartalmaznak. A Kecskemétet érdeklő me­
netrendek száma most kettővel gyarapo­
dik : a Budapest nyugati pályaudvar— 
Lajosmizse—Kecskemét, továbbá a Kis- 
nyir— Kerekegyháza uj vonalak menet­
rendjeivel. Mindezeket lapunk holnapi 
számában fogjuk egész terjedelmükben 
közölni.

— Szerencsetlenül járt fuvaros. Á 
helvésiatelepi társaság ma fát szállítta­
tott; az egyik fuvaros — kinek nevét 
mindeddig rém sikerült megtudnunk — 
közvetlenül fával megrakott kocsija mel­
lett haladt, hogy a lovakra vigyázzon. 
Egy fordulónál a kocsi hirtelen fölborult 
s a rengeteg farakással ,együtt rázuhant 
a fuvarosra, aki két óra hosszáig kínló­
dott a szörnyű teher alatt, mig segítsé­
gére mentek a telepről. Felső lábszára el­
törött s emellett számos komolyabb ter­
mészetű zuzódás borítja egész testét.

— A sorozás ideje. Vármegyeszerte 
kitűzték mar a sorozás határidőit, még 
pedig a legtöbb helyen május hó utolsó 
harmadára. Ez a megállapítás azonban 
csak feltételes, attól van természetesen 
függővé téve, hogy a politikai viszonyok 
megengedik-e akkorra a sorozás megtar­
tását. Nálunk még nem is történt erre 
nézve semmifele intézkedés.

— Öngyilkossági kiserlet. Laci Teréz, 
17 esztendős szobaleány ma délelőtt gaz­
dájának, Vágó László ügyvédnek 111. t. 
209. sz. a. lakásán öngyilkossági szándék­
ból marólúgot ivott. — súlyos belső égési 
sebekkel szállították ki a kórházba. Tet­
tének állítólagos oka reménytelen sze­
relem.

— A piarista főgimnázium osztály- 
vizsgalatai. Április hónap végén rend 
szerint be szokták fejezni a a középisko­
lák legfelső osztályai a tanévüket, május 
első napjaiban pedig megkezdődnek az 
osztály vizsgálatok. A kegyesrendi főgim­
názium Vili, osztályában csak a jövő 
hét elején tartanak még előadásokat, sz 
osztály vizsgalatok pedig május hó 6-án 
szombaton kezdődnek meg és folynak 
8 án, 10 én, 12-én és 15 én. Az Írásbeli 
érettségi vizsgalatok azután 16-a és 20 a 
közt fognak végbemenni.

A közlegeloket nem szabad földa­
rabolni A földmivelésűgyi miniszter leg­
utóbb egy konkrét eset alkalmával kimon­
dotta, hogy egyesek jutalékát a közös le­
gelőből természetben kihasítani nem 
lehet.

— Piaci árjegyzék 1905. évi ápr. hó
28-ik  napján. Tisztabuza 16.40—17.40. Két­
szer 14.50—14.80. Rozs 13.60—14 00 Árpa 
16 00—16.40. Zab 14.80-15.40. Tengeri 
kecskeméti 16 40—16.60. Tengeri bánáti 
16.40—16.60. Köles 18 00—20.00. Krumpli 
9.00.—10.00. Széna 8.00—8.40. Szalma 4 40 
4 80. Hízott sertés kilója 1.30 — 1 34. Sza­
lonna kilója 1.40—160.

Anyakönyvi kivonat.
— április 28-án

Születések Herceg Kiss György rk., 
Deák János György rk., Faragó Maria 
Rózsa rk., Fan dó József rk., Nagy •Judit 
rk.. Kőszegi Maria rk.

Halálozások : Kása Juliánná rk. 14 
hónapos, Dósai János rk. 8 éves, Garzó 
András ref. 20 éves, Berta Margit rk. 13 
hónapos.

Kihirdetettek : Sváb Kovács József 
rk. és Koncz Teréz Katica ik. Könyves 
József rk. és Balog Eszter rk. Schreiber 
Berthold izr. és Schneider Mária vallás­
felekezeteken kívül álló.

Felelős szerkesztő

Dr. NAGY MIHÁLY.
Főmunkataxs .

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
LaptelAjdonos

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.
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Pár éves — kalitkában nevelt — 

szép eröshangú 

him fekete rigó 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Értesítés.
Értesítem a t. közönséget, hogy a 
mai napon I. tized. Vásári-kis-utca 
135. szám alatt (az Ipartestülettel 

szemközt)

nyitottam.
Forró Lajos
45 gyakorló állatorvos. _>0 <

Gazdaközönség becses figyelmébe! 
cséplési 5 rlérxp-re

Józsefaknai kőszén, 
mely úgy fűtéshez, mint főzéshez egy­
aránt legjobb tüzelőanyag, 

100 kilónként 2 kor. 40 fillérért 
már most előjegrp’-ezh.etö.

Föelárusitó helye Kecskeméten :

ZILZER ADOLF-nál
Mezei- es Trombita-útcza sarkan. 

Ugyanott 
budapesti 
legszesz-koksz 
nvári beszerzésére előjegyzések legolcsóbb 

ár mellett eltog.hltattiak.
Állandó raktar: ölfa, vágott 

tűzifa, porosz kőszén, elesdi mész 
es czementekben.

I

h fj a •, ».<« a . i alatt »- Utatiaa
•anak i; iv«i a k«*ll« inrtleti <■!*£<■» a-- ■ a-.v! « » • • a .*• 
írelv az olajleneknek »• aa olajtakki ik •>.« a. elkerültrtik. 
> mellett a használata olyan egyszeri), ti ,-y kiki ji aga vég*/Sieti 
a másolást. A palló nedves tárgygyal feltör ülhet'*. anélkül, hogy 
«• vetítené fényét Meg keli kűl<*nb< ztetnt.

színezett szobapalló - fénymázt.
•argusbarnat ét inaliagouiburnat. tuely aka* -ak ar laj 
festek t< <b be a pallót • egyúttal fényt is ad Étért egyaránt 
aika.mázható légi vagy uj pallóra Trljftrn brtöd niiuuen 

foltot, korábbi matolaet tlb; van azutan

tiszta fénymás szinezetlen
uj pallókra es paiketrr. mely csupán fényt ad. K il<> aen 
pa. aetre • ulajfeth kkel uiar bemázolt egészen uj pallókra ▼» 

Csak fényt ad, ennélfogva nem födi el a fiúi uatrát 
Pwwtaraomag. körülbelül 35 negyszmg mti art kozépna 
i taobára valói 5 írt 90 kr . vagy 9' , marka
% közvetlen mefrrndeleafk minden varoebau. ahol 

i aktarak várniuk, ide küldendők. Mintatnazoláeok ét protp 
-sí i-mk ingyenét bértnentve küldetnek A be\átailatnál tea.ék 

I vigyázni a < egre t a gyári jegyre, mivel ezt a több mint 
|*M) eie letető gyártmányt sokfele utánozták és Lamttitjak. 
s «< kkal resttabb. a gyakran a iáinak tneg uem telelő minotcg 
b» u bízzák forgalomba

I
tThrfatoph Ferenc,

i mái ttthjalló-lityit ki itliililija és eniiili gyártója,
Prága. K. Berlin.

t673 Fóraktáros is 3 
Kttslicniflfü: Ön Weinberger Sandorné.

Szentesen Eisler Lajos I

Aki épít vagy építtet
ne mnlaszsza el szükségletét

Verő Albert törv. bejegyzett 
ezég építkezési és tüzelő-anyag raktárából 

fedezni, mert ott
Dobresti mész, Beocsini román és 
portland cement, Kátránypapir, Ce­
ment- és márvány-mozaik-lapok, 
Csatorna-csövek, Köpor, Carboli- 

neum es kátrány stb. stb.

a legolcsóbban és leg­
jobb minőségben 

állandóan kapható.
Raktár és iroda : V. t. Szolnoki-u 184 
3704 Telefon 65. szám. 12—12

Steiner Mihály
törvsz. bejegyzett adás vételi vállalata.

Egy 400 holdas birtok haszonbérbe kiadó.
, Borbason egy ">0—60 holdas birtok haszonbérbe kiadó. 
I Az Izsaki-ut elején egy kis földbirtok eladó.

Az állomás mellett egy szőlő nyaralóval eladó.
1 A X , VI , IV. es V-ik tizedekben olcsó hazak vannak 
. eladok.
1 Szarkasban 10 hold fajszőlő eladó, nyárilak, borház, 
. kapusiak, istálló stb van rajta.

Állomáshoz 15 pereznvire 100 ni. holdas birtok, mely- 
1 bői 65 hold szántó, 25 hold kaszáló, 11 hold szőlő, 

eladó
I Talfajaban -gy 10—12 holdas föld megvétetik.
i Egy 120—150 holdas homokbirtok, melyen kaszáló is 

van haszonbérbe kerestetik.
tgy 8 — 10 és 15—20 holdas birtok megvétetik.
A varoshoz igen közel, a vasút mentén egy 2 holdas 

szőlő eladó.
Szikraalparon a vasúti állomáshoz 10 pereznyire egy 

3 holdas birtok, amelyből 1 hold szőlő, 1 hold re­
gényes fenyves erdő, 1 hold forditott föld olcsón 
eladó.

A varostól S kil. egy 135 140 holdas I-ső rendű
szántóföld eladó

Szarkasban 24 hold szőlő, 10 hold szántófölddel eladó.
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Mindenkit érdekel.
Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, 

hogy minden egyes igen tisztelt azon vevőm ki. úgy a szén 
mint koksz szükséglétét nalam szerzi be a tűzifákat ezen leszál­
lított legolcsóbb arban kapja

Vágott Akáczfa száraz, hazaszállítva, 100 kg. 2 kor. 60 fill. 
Tölgyfa „

Száraz Akáczfa ölenként, hazaszállítva
,, Tölgyfa „ „
,, „ válogatott, egyenes

Csakis legjobb minőségű porosz; s:

Tűzifa telep V. tized. Tatai-köz (Tatay udvar). 
Megrendelési iroda V. tized, Szolnoki-utcza 184. 

Telefon 65 szám. 

Kokszra előjegyzéseket elfogadok.
Pontos kiszolgálásról biztosítva. — Vagyok

kiváló tisztelettel:

TZeró

•9 •7 r 1 kor. 95 fill.
34 korora.
28 korona.
30 korona.

ZÓ2O és pesti

3704 .2—12

“•zarvai"
—rx '» —■

-

„k U 1 CB"=s:
Mindenütt kaphatói ■

n Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy A A K 
minden darab szappan a „Schicht** névvel és I ’ W

• • a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. • • A

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársasáu nyomdájában. 190i




